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P1. (a) Sea E 6= φ y f : E −→ E una función. Demuestre que:

f es biyectiva ⇔ f ◦ f es biyectiva.

(b) Sea g : R −→ R una función tal que:

g(g(x)) = 7x+ 3, ∀x ∈ R.

Demuestre que g es biyectiva.

P2. Sea f : A −→ B una función.

(a) Si B1, B2 ⊆ B, pruebe que:

f−1(B1)\f−1(B2) = f−1(B1\B2)

(b) Si A1, A2 ⊆ A, pruebe que:

f(A1)\f(A2) ⊆ f(A1\A2)

Dé un ejemplo en que la inclusión no se tenga con igualdad.

P3. Control 2, 2009
Sea F = {f : [0, 1] −→ [0, 1] | f es función}. Sea B = {f : [0, 1] −→ [0, 1] | f es función biyectiva}.
Se definen la funciones:

Ψ : F −→ [0, 1]

f −→ Ψ(f) = f(o)+f(1)
2

y

I : B −→ B
f −→ I(f) = f−1

(i) Demuestre que Ψ está bien definido, es decir, verifique que (∀f ∈ F)Ψ(f) ∈ [0, 1].

(ii) Estudie inyectividad y sobreyectividad de Ψ.

(iii) Pruebe que I(f ◦ g) = I(g) ◦ I(f).

(iv) Pruebe que I es biyectiva.

(v) Considere la función: Φ : B −→ [0, 1], definida por Φ(f) = Ψ(f) , ∀f ∈ B.

Demuestre que: (Φ ◦ I)−1({0}) = φ (Preimagen).
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P4. Propuesto:

(a) Sea f : A −→ B una función. Demuestre que:
f es inyectiva ⇔ ∃g : B −→ A tal que g ◦ f = idA

(b) Sea f : A −→ B una función.
Se define F : P (A) −→ P (B) por F (X) = f(X) = {f(x) : x ∈ X}, para todo X ∈ P (A)
Demuestre que : f es sobreyectiva ⇔ F es sobreyectiva.


